



服务搭起连心桥 奉献凝聚正能量 北仑“红领”服务助力公益

本报讯（记者黄合 通讯员仝祖轩）“编号160，姓名林晓亚，单位红梅社区，总分434.5分，红领星级超六星级。”北仑“红领之家”网站上，晒出了“80后”林晓亚参与志愿服务的信息。在过去3年时间里，她从一名入党积极分子成长为党务工作者，“为人民服务”也从党章规定的宗旨变成了她的生活方式。

服务搭起连心桥，奉献凝聚正能量。2012年开始，以新碶街道为起点，北仑开始了一场带着鲜明党性底色的“红领”行动。区委组织部出台制度，每名入党积极分子成为预备党员，每名预备党员成为正式党员，必须在一年时间内参与志愿服务24小时以上。

“一拨人来回回来，就是在作秀，走过场！”“红领之家”负责人、党员陈军浩还记得2012年第一次去长来敬

老院时，老人眼中的抵触和不满。基层党员形象常受质疑，略带粗放的入党管理模式背后，潜藏着党群关系的种种隐忧。

必须在每个党员心中点燃党性火把，让宗旨意识入脑入心！同年5月，新碶街道率先成立“红领之家”，所有入党积极分子和预备党员统一参与红色服务，真实姓名注册编号、志愿项目上网“秒杀”、爱心银行积分激励，网上公开活动流程、定期红领沙龙思想交流……在这里，入党积极分子和预备党员通过大数据精细管理加强了组织性、纪律性，通过构筑红色教育交流平台找到了精神家园。

每个周末晚上，资深志愿者王伟红便守在电脑前，等着“红领之家”论坛的项目更新。晚上7时半，“红领之家”公布下周志愿服务项目的日期、参

与人数、服务对象和具体场所，供大家选择报名。“一般一次活动就10个名额，每次都要抢。”王伟红笑着说，大家参与的热情非常高，10分钟内热门的志愿项目就会被“秒杀”。

“和普通志愿服务相比，我们有信念和热忱，可持续性也更强。”在王伟红看来，定期的导医、助老、护绿等一系列“红色服务”，有利于维护党群之间的动态联系，确保为民服务的常态化，同时专业细分的服务模式，也让来自不同行业的参与者找到了用武之地。

“红色服务能够填补空白点，让一些被忽视、冷落的弱势群体同样得到关怀帮助。”花甲之年的郑君飞，是白峰镇“红领”行动载体——“烽火义工”的负责人。过去一年，他带着“80后”“90后”入党积极分子和预备党员，走

村入户，利用午休时间，遍访村里的留守老人，建立起相对完备的服务需求档案。在他们的呼吁下，白峰镇将为这些老人建立集中的居家养老中心，让这群来自山沟沟的年迈老人，同样老有所养、老有所依。

“把红色服务当作入党‘硬杠杠’，既有助于培养善做群众工作的党员干部，也有助于密切党群干群关系，破解基层党建中存在的种种难题。”北仑区委组织部相关负责人说。

如今，“红领”行动已在北仑全区铺开，一茬茬入党积极分子、预备党员、在职党员加入其中。仅“红领之家”一处，就有注册人员735名，服务时长2万多小时，发展党员52名，培育党务工作者5名，超过七成志愿者在达到既定服务时长后，选择留下继续“红色服务”。

“法治宁波”建设 推进有序成效初显

市委督查组专项督查提出六条对策建议

本报讯（记者王晓峰）为了督促检查市委十二届八次全会通过的“全面深化法治宁波建设的决定”的落实情况，市委督查组近日分多路对我市各级各部门的“法治宁波”建设情况进行专项督查，并提出六条对策建议供相关部门参考。

“法治宁波”建设好不好，光听取报告可不够。日前，市委督查组对部分县（市）区和市直有关单位进行了“突击”检查。

在此次专项督查行动中，督查组发现绝大多数被访单位正积极有序地推进“法治宁波”建设。如果用几个关键词来形容，可以概括为：立法、职能转变、创新、公共法律平台。比如，市人大就出台了关于扩大公民有序参与人大工作的若干意见，每次市人大常委会会议都会邀请10名人大代表和社会公民列席；市中院在深化法律职业共同体建设，建立健全犯罪嫌疑人被告人人权保障等工作机制；市司法局参与的覆盖城乡的县、镇、村（社区）三级的公共法律服务体系基本建成。

尽管成绩喜人，但问题同样不少。督查组认为，我市的“法治宁

波”建设成效已初步显现，但与“全面深化法治宁波建设”的要求相比，仍有不少地方需要改进。比如，少数单位和领导干部对法治建设重要意义认识不够到位，虽有相应部署但推动不够有力，导致具体工作缺乏实质性进展。表现在具体问题上面，就是“法治政府建设有待提速”“基层社会治理有待创新”“法律服务水平有待提升”等。

针对新暴露出来的问题，督查组提出了六条相应的对策和建议。督查组认为，要解决这些问题，需要进一步完善领导班子和领导干部绩效考核评价指标体系，在督促相关职能部门加快法治政府建设的同时，深化司法体制改革。同时，要进一步发挥市人大及其常委会在立法工作中的主导作用，加强重点领域和关键环节的立法跟进，建立健全立法意见征求网络平台 and 立法协商、重大利益调整论证咨询、第三方评估法规等制度。

此外，督查组还建议尽早成立市委法律智库，建立法律顾问专家人才库；推进基层的法治社会建设，将公共法律服务体系纳入政府公共服务范围；重视法治教育的实效，除了纳入相应的学习范畴外，还要建设好法治宣传平台，全力打造升级“信用宁波网”。

18.1℃

甬城昨日刷新历史同期最低温纪录

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）本是盛夏季节，却出现罕见低温。刚过去的周末，雨水连绵不绝，在冷空气影响下，昨天，甬城气温继续下降，市区最高气温仅19.3℃，最低气温18.1℃，最低温更是刷新了有气象观测记录以来历史同期最低纪录，同时，我市大部分县（市）区气温也刷新了这个最低的极值。

梅雨季雨水不依不饶。昨天8时，市气象台发布暴雨蓝色预警，奉化等地近12小时雨量普遍在30至50毫米，预计全市大部分地区降雨量在50毫米或以上。今明两天，甬城仍将泡在雨中。

进入7月，随着大气环流的调整，西北太平洋显得异常热闹。根据中央气象台监测，在西北太平洋地区目前有3个台风，分别为今年第9号台风“灿鸿”、第10号台风“莲花”和第11号台风“浪卡”。其中，9日前后，“灿鸿”和“莲花”将以双台风的方式影响我国东南海域及沿海地区。



泄洪

昨天，奉化市大堰镇降雨量超过100毫米，柏坑水库昨天中午起开始泄洪。该镇加强值班力量，要求各村抓紧巡查危房、山塘水库和地质灾害点，及时做好人员转移准备。图为柏坑水库在泄洪。（毛节常 严龙 摄）

中国航海日活动 本周六在甬举行

本报讯（记者包凌雁 通讯员余明震）记者从中国航海日筹委会获悉，7月11日，第十一届中国航海日活动在我市举行，目前相关筹备工作进展顺利。

2005年7月11日是伟大的航海家郑和下西洋600周年纪念日，国务院决定自2005年起每年的7月11日为中国“航海日”，同时也作为“世界海事日”在中国的实施日期。“航海日”设立以来，已先后在北京、上海、青岛等10个城市举办了航海日主场活动。我市作为东道主举办本届航海日活动，将紧紧围绕“海洋强国”“一带一路”“长江经济带”等国家战略展开，最大限度地协调、整合相关资源，着力提高全民的航海意识、海洋意识和国土主权意识，推动我市

港口、航运、海事、旅游、贸易以及海洋新兴产业发展，提升我市港口物流服务体系建设和海洋经济示范区建设水平，加快打造港口经济圈和交通运输行业助力“一带一路”建设的互动平台。

本届中国航海日活动采用“1+7+20”的模式，即一个主论坛、七个分论坛和20项地方特色活动。目前，各论坛演讲嘉宾、出席领导、外宾和重要嘉宾已邀请确认。交通保障、会场会务、安全应急、接待服务等相关工作已明确落实。由我市组织的港口博物馆开放日、帆船比赛、青少年航海科普知识竞赛、航海日科普展、千人游大港等20项特色活动准备就绪。其中，国际海钓邀请赛、青少年航海征文比赛、航海与海洋经济讲座等活动已顺利举行。

行进宁波 精彩故事

□本报记者 杨静雅
通讯员 范亚儿

盲人“跑男”郑荣权的梦想—— 和普通人同坐一间大学教室



闲暇时，郑荣权帮着妈妈做一些力所能及的活。

“我们以前从未录取过盲人。”“我们学校的设施不能满足盲人需求。”“你可以到别的学校再问问看。”……

他打通了一个自己心仪大学的招生咨询电话，接电话的工作人员或直接或委婉地回绝了他。郑荣权父母视力都很好，但他和哥哥天生就近乎看不到东西，郑荣权

被诊断为先天性眼球震颤，视力只有0.05。

在郑荣权的记忆里，童年，他和哥哥一直随父母奔波在求医路上。和那些与他们病情相同孩子们忧心忡忡的父母相比，他们的父母要乐观许多。父母平静地将两个儿子当成正常人抚养，每当亲朋好友家有喜事，必大大方方地带着两个儿子去，儿子们去外地盲校上学，很多时候送上汽车，电话告诉一下接站的老师就行。也许，正是这种方式，两个儿子从小就乐观而自信。

2012年，郑荣权从富阳一家盲校初中毕业，他面临着两个选择：要么读职业高中然后从事盲人按摩职业，要么读专门招收盲人的普通高中，然后考大学。

其实，在当时，这两种选择是殊途同归。虽然我国2008年修订的《残疾人保障法》已明确规定要保障盲人参加各类考试的权利，但想参加普通高考的盲人都被考试机构以“没有盲文试卷”给挡住了。盲人只能参加面向盲人的单招单考，但全国十多所招收盲人的学校专业也仅有音乐教育、康复治疗及针灸推拿两大类，前者由于成本高、就业难，选择者鲜有，后者是绝大多数盲人的选择。

【下转第3版】

今日推荐

城市扬尘整治专项实施方案出台
年底前基本消除秸秆露天焚烧

▶ 第2版

不被轻易提及，却从不曾淡去
宁波1547名妇女之“痛”

▶ 第3版

安置房住了近10年
房产证迟迟不能领

▶ 第5版

世界女排大奖赛宁波北仑站
中国队战胜俄罗斯队夺冠

▶ 第8版

证监会回应资本市场热点问题

▶ 第11版



欢迎关注宁波日报
微信及新闻客户端

